



# 邀逾20單位演出近百場 周末灣仔海濱辦大型無人機表演

## 非遺 匯演與民樂 綵燈節盛大開幕

為慶賀中華人民共和國成立75周年，齋色園聯同黃大仙民政事務處和非物質文化遺產辦事處，昨日起至10月6日期間，舉辦為期三星期「賀國慶75周年 齋色園非遺薈萃綵燈節」。齋色園主席黎澤森介紹，此次綵燈節活動規模較以往更盛大，除了展示大型紮作花燈，特意於祠外的廟宇廣場搭建戲棚，以「非遺」為主題，邀請內地和香港超過20個非遺傳承單位演出，精彩匯演近百場，與民同樂。祠內亦設介紹非物質文化遺產的展覽，舉辦多場講座。此外，今年更作大膽嘗試，將於9月21日（周六）在灣仔海濱舉行無人機匯演，是全港首次出動多達2,000架無人機同時升空，另外邀請深圳八一藝術團蒞臨表演，又有75頭瑞獅賀國慶，相信是綵燈節的壓軸重頭戲。

綵燈節開幕典禮昨晚黃大仙祠外的廟宇廣場戲棚舉行。特區政府民政及青年事務局局長麥美娟致辭時表示，香港擁有背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，會努力把握國家發展為香港帶來的機遇，全力發展經濟、改善民生，提升市民幸福感和獲得感。中秋佳節來臨，根據傳統習俗，一家人歡聚賞月，今年齋色園舉行的綵燈節，展示大型紮作花燈，相信能夠吸引不少市民前來欣賞和打卡。今年以「非遺」為主題的精彩匯演，更能讓市民

從中認識到祖國深厚的歷史文化底蘊，增加市民的愛國情懷。開幕式上，河北高蹺和四川變臉這兩項國家級「非遺」項目先後表演，引得現場歡呼和掌聲不斷，將典禮氣氛推上高峰。典禮結束後，首場國家級非物質文化遺產表演項目——來自廣東的陸豐皮影戲於戲棚演出，讓公眾觀賞。

●文：香港文匯報記者 文森  
●圖：香港文匯報記者 郭木又



表演者口吐火焰，精彩吸引。



市民在麻將綵燈背景下打卡。



參觀者與十二生肖造型的花燈合照。



兩位小朋友與兩隻大熊貓一起合照，生動活潑。



七彩繽紛的畫面中，一家三口齊齊亮相。



夜色與燈飾融為一體。



大型紮作花燈十分奪目。

### 探訪過渡屋長者 林定國：勿以善小而不為

香港文匯報訊（記者 黃子晉）每逢佳節倍思親，中秋節將臨，律政司司長林定國在繁忙的工作中特別安排時間，前日與30位律政司人員和10多位博愛大小義工，到元朗錦上路江夏圍村探訪住在村內過渡性房屋的長者，透過一起製作燈籠，共賀中秋和國慶。林定國昨日在社交平台發帖形容：「勿以善小而不為」，呼籲律政司人員未來繼續身體力行參與義工活動，而他也會以身作則，與大家一起同行。

從帖子中的照片可見，林定國與律政司義工團隊成員一起穿上淺海藍色的律政司T恤，與長者一起在燈籠材料上製作通花，大家笑意盈盈。

林定國表示，香港正面對不同挑戰，特區政府正努力籌謀與大家攜手克服這些挑戰。「要成功，我們要團結一致，增加對未來的信心，創造希望，傳播正能量。」

#### 指成功首要關鍵是凝聚人心

他表示，成功的首要關鍵是凝聚人心，而當中要訣是要做到真正互相關心，意思是大家即使素不相識，背景、年齡、工作等都不盡相同，對於社會上發生的議題，可能也有不同的想法。不過，大家都明白是同坐一條船，生活在同一屋簷下，心裏總是希望大家今天會比昨天好，明天又會比今天好，休戚與共。

他續說，明白大家的工作都十分忙碌，未必能抽出很多時間經常參與社區活動，「但不要緊，我很喜歡我們中國人一句話，『勿以善小而不為』。」

#### 籲律政司人員多參與義工活動

他相信，只要每一次大家都是全心全意，拿出心來做義工服務，人家是會感受到被關心、受尊重。「我很希望未來的日子，律政司同事可以繼續身體力行，在工作以外，可能範圍內，多參與或者籌辦類似的義工活動，我也會以身作則，與



林定國與律政司人員探訪住在過渡性房屋的長者，一起製作燈籠。

林定國Fb圖片

大家一起同行。」

根據房屋局的資料顯示，博愛江夏圍村（第一及第二期）是現時全港最大型的過渡性房屋項目，共提供約2,000個過渡性房屋單位，可容納約6,000人居住，供輪候公屋不少於3年或現居於惡劣環境的人士/家庭入住。該過渡性房屋項目由2021年3月開始動工興建，自2022年5月起居民陸續搬入。目前由博愛醫院負責管理營運。

### 江旻德向「老友記」送中秋祝福

香港文匯報訊 中秋節將至，香港賽馬會超過200位義工包括員工及其親友，特意在周末到深水埗探訪獨居和兩老共住長者。其中，加入馬會任職對外事務助理經理的巴黎奧運女子個人重劍金牌得主江旻德，入職後首次參與馬會義工隊活動，與一眾義工為長者送上祝福。

馬會義工隊參與由深水埗明愛鄭承峰長者社區中心舉辦的中秋長者探訪活動。馬會客戶策略、體驗及創新事務執行總監侯德洋，馬會對外事務部主管鄭琪，聯同江旻德和一眾馬會義工，分批上門探訪獨居長者，了解他們的生活情況，並派發福袋，送上節日祝福。



江旻德（右）讓長者戴上其巴黎奧運賽馬會供圖金牌。

#### 盼未來參與更多義工活動

於探訪時，江旻德更向長者展示在巴黎奧運贏得的金牌，「老友記」看到這驚喜都十分開心。江旻德表示，今次探訪印象最深刻是住唐樓的長者出入需行八層樓梯，對於年紀大和曾接受手術的長者來說絕非易事；加上疫情期間，長者身邊不少朋友離世，情緒亦大受影響，因此希望給予他們更多關懷。「做義工是貢獻社會的途徑之一，與馬會建設美好社會的宗旨不謀而合，期望將來參與更多不同類型的義工活動。」

適逢中秋佳節，江旻德亦向港人送上祝福：「祝大家月兩團圓，吃月餅的同時，記得多做運動！」